

一季报显露投资踪迹 精巧布局券商理财产品

证券时报记者 方丽

随着规模不断增大和品种逐渐丰富,券商集合理财产品已成为投资者资产配置的重要一环。

近期这类产品2013年一季报基本披露完毕,一季度大幅增持债券而减持股票等风险资产,投资者可观察那些仓位偏低且持有股性活跃的产品。另外,不少产品获得投资者长期净申购,也值得关注。股指期货型、基金中的基金(FOF)型特色产品具有生命力,同样是不错的布局品种。值得注意的是,投资者的选择应具有前瞻性。

选低仓位有“后劲”

券商集合理财产品往往是理财市场的“轻骑兵”,灵活性强,投资者不妨选择低仓位且配置灵活的产品,投资上更具“后劲”,而且可以攻守兼备。

2013年券商集合理理财产品一季报有两个数据值得关注:第一,一季度末全部券商集合理理财产品股票市值为463.35亿元,占总值比为20.65%,占净值比为21.39%,而2012年底股票市值占总值和净值分别为25.21%、26.26%,分别下降了4.56个百分点、4.87个百分点。同样,对基金减持比例也接近7个百分点。

第二,在减持权益类资产的同时,一季度券商集合理理财产品增持债券。目前持有债券达到781.46亿元,占总值和净值比分别为34.82%、36.08%,相较于去年年底分别增加了6.73个百分点、6.83个百分点。

从偏股型产品仓位分布来看,平均股票仓位为49.18%,其中股票占净值90%以上的产品达到14只。其中仓位最高是华融分级固利4号,仓位达到100%,其次国泰君安君享融通一号、东海翔龙1号、中金消费指数、高华证券盛享1号等仓位也较高。

也有27只产品股票仓位不足10%,主要是混合型产品,其中海通海量阿尔法1号、中信建投量化掘金、长江超越理财宝3号、长城套利宝1号、国联汇金1号、方正金泉友2号等产品仓位较低。

国金证券表示,风险偏好较高的投资者可以提高管理灵活、弹性较高的品种的配置比例以应对短期风险的增加,例如华泰紫金3号、东方红基金宝和创业板2号稳健等产品;对于收益率要求不高,风险偏好较低的投资者,建议主要配置业绩稳定的固定收益类产品以及分级产品中的收益优先级产

品,或者以追求绝对收益为目标、风险暴露较小的量化对冲套利品种,如东方证券资产管理旗下的东方红新睿系列和国泰君安旗下的君享套利系列产品等。

从申赎看优势产品

申购赎回往往能看出哪类券商集合理财产品更受欢迎。

太平洋证券数据显示,截至一季度市场上共计有747只资管产品处于存续期,按投资类型分,混合型、货币市场型和债券型产品在资产净值中占比最高,分别达57.07%、20.08%和19.06%,份额占比分别达64.4%、17.62%和15.15%。Wind资讯数据显示,一季度债券型和货币市场产品份额增长较快,而不少偏股型产品出现了不小幅度的赎回。

具体来看,一季度最受市场欢迎的产品前三名为银河水星1号、中信现金增值、中信季季增利纯债,份额增长均超过10亿份,达到27亿份、14.34亿份、13.99亿份,银河水星2号、广发金管家现金增利、国信现金增利1号、华泰紫金天天发等产品也受到市场欢迎。不过,也有一些产品出现赎回。

长期最受市场欢迎的券商集合理理财产品值得投资者关注。数据显示,相较于成立时募集份额,截至一季度末的整体份额有所提升的券商集合理理财产品有50只(未统计转型产品)。其中份额变动较大的有银河水星1号,成立时候为1.137亿份,最新份额达到28.62亿份。混合型产品广发理财3号也获得市场欢迎,成立时候份额为3.94亿份,目前份额超过27亿份,此外,中信现金增值、银河水星2号、信达现金宝、中银国际中国红货币宝也获得了市场欢迎。

不过,在部分产品受到市场欢迎的同时,一些产品份额出现缩水,如宏源内需成长等。

数据还显示,截至一季度末,集合资管产品净值规模超过20亿元的管理人有34家。其中国泰君安、东方证券、中信证券处于行业前三,旗下管理产品规模分别达到242亿元、173亿元、168亿元,超过100亿规模的还有招商证券、光大证券、华泰证券、安信证券、广发证券和第一创业。这些大券商所发行的产品也值得投资者关注,往往业绩更为稳健。

目前量化和股指期货类型的产品作为创新产品的重要形式,获得券商



不过,业内人士表示,券商集合理理财产品受到市场欢迎,除了长期业绩较好因素之外,也要注意营销等其他因素,最好多角度去分析筛选。

三类创新产品应关注

券商集合理财产品品种非常丰富,在分级产品、量化产品、股指期货产品上已经具有一定的影响力,值得投资者关注。

大通通达一号C成为券商集合理财产品的明星,成立于2012年12月12日。截至今年4月9日,成立以来已经获得了93.08%的高收益,而同

类产品同期仅4.78%收益。这就是一款分级型债券产品。实际上,一季度券商集合理理财产品中净值增长前五名均为分级产品中的风险级资产,收益率均超过10%,成立时间均在2012年年末,显示出结构化产品的高收益特性。这类产品对广大风险偏好投资者具备一定吸引力,未来发展空间广阔。

目前量化和股指期货类型的产品作为创新产品的重要形式,获得券商

发行的青睐。Wind资讯数据显示,目前这两类产品分别有96只、123只产品(ABBC等分级分开计算)。业绩上看,量化型产品中平安的优质成长中小盘以17.1%的一季度收益率排名榜首;国泰君安君得丰一号次级排名第二,收益率也超过10%。收益率排名前二十名中,国泰君安有11只产品入榜,显示出一定的品牌优势。股指期货类产品中,长江、国金、中信和安信均有产品入榜前五。大型券商中的中信证券、安信证券和国泰君安旗下产品整体表现靠前,显示出一定的先发优势。

值得注意的是,老牌的FOF也是券商的特色产品,运作时间较长,业绩比较稳健。

此外,太平洋证券分析师王雨表示,结构分级、信托宝产品、现金管理类产品、券商私募合作产品以及复杂的结构化创新产品成为券商产品创新的主要特色,但部分创新产品也显现违规风险。理财专家表示,未来券商创新的步伐还将继续,投资者可以重点关注这类产品。

倾听领头羊建议 二季度重在选股

证券时报记者 方丽

关注表现最好券商理财产品对市场的看法,往往能指导投资者的下一步投资。综合一季度混合型和股票型业绩前三产品的观点认为,二季度市场将以震荡为主,今年投资以选股为主。

中银国际中国红稳定价值一季报显示,经济将呈现弱复苏态势,政策将在稳增长、控通胀、防风险、促转型”等多重目标之间寻求平衡,预计大盘

蓝筹为主体的上证指数将保持震荡格局。

同样,平安优质成长中小盘股票也表示,二季度市场依然存在投资机会,但整体风险比一季度高。对于组合中的成长股将进一步优化,并利用少量资金逆向投资价值股。对于现金资产,将通过投资债券和逆回购来提高收益率。

国联金如意3号对二季度市场持谨慎态度,市场将在未来一段

时间或以震荡方式继续消化政策,以待房地产调控细则、经济复苏力度、流动性及首次公开募股(IPO)等因素进一步明朗。

不过,中山金砖1号对后市比较乐观,认为2012年可能是经济未来很长一段时间的底部,现在复苏定义为弱复苏,或者说复苏迹象并不明显,但未来几年逐渐越变越好的可能性很大,这也是他们认为未来几年股票市场的行情可能会越来越好,及今年涨幅有限

的主要原因。

此外,国泰君安重阳认为,2013年A股市场将呈结构性机会为主、系统性机会为辅的特点,市场系统性持续大幅上涨的可能性不大。

如何寻找转型赢家?在竞争性行业中,我们选择因具备品牌、技术、领先商业模式和规模效应,拥有定价权或定价权提升的优势企业;在非竞争性行业,我们选择与经济周期弱相关的资源型企业。”

致我们终将忘记的基金

证券时报记者 付建利

电影《致我们终将逝去的青春》火了!为啥火?因为它触及了每一个人对于青春的无限美好记忆,可是,青春终将离每一个人而去。回想起2006年、2007年的那轮大牛市,也许正值很多人的青春期,基金寄托了我们财富自由的梦想。如今,时过境

迁,不禁让人颇多感慨。当2006年牛市汹涌而来时,人们除了知道股票,还知道了基金。它是一种可以赚钱的证券投资品种。那个时候,基金经理简直是我们心中的偶像,我们把人生的财务自由、生活质量的极大改善,都寄托在了基金和基金经理身上。

在那轮青春和牛市交织的岁月

里,基金确实让我们赚钱了,心里的愉悦自不待言。是的,青春就是梦想、青春就是憧憬。而这一切,通过一个叫做基金的东西来实现了,我们把这些美好的词语赋予在了它身上。

理想是丰满的,现实是骨感的。当喧嚣和激情过去,五年下来,很多人的鬓角多了风霜,我们已经错过了青春的尾巴。然而,有一种叫做基金

的证券投资品种,也随着股指的不断下挫,失去了往昔的神采。

正如青春的经历确实无法用对与错来定论,牛市和熊市里我们对基金截然相反的感知,也不能简单地用对与错来定论。但是无论如何,人生有限,无论我们买过多少基金,我们终将忘记它们。逝去的青春、流走的年华……

■察颜观色 Yan Jincheng's Column

聪明的投资者



证券时报记者 颜金成

三个名字换成一个名字,那就是“聪明的投资者”。这里的转换不仅仅是说法的转换,更是投资哲学的转换。

喜欢用主力、庄家、大机构三个名字的投资者多相信,市场是可以被人左右的。这些家伙一会儿拉着股价飞涨,一会儿让股票跌去洗盘。信赖“聪明的投资者”的哲学就不同了,我们相信市场的走势是必然的,只是分析能力最强、信息渠道最广的聪明投资者最先买入,而又在行情结束前卖出罢了。

实际上,市场上多数的股票都是这样运行的:一家公司的产品开始从滞销、跌价中走出来,慢慢复苏。这种行业上缓慢的变化,必然被长期关注这家公司的的一些投资者发现,分析能力越强、信息渠道越广的聪明投资者越早发现这一点。于是,他们成为最早介入股票的一批人。

所谓强者恒强,聪明的投资者往往资金量大,实力强,他们的介入很快引起市场的反应,并引起分析师和媒体的关注。于是,人们开始去寻找股价上涨背后的原因。当然,人们也意识到,上市公司产品滞销、价格下跌的问题得到缓解了,甚至未来会出现行业性的复苏。

于是,更多的投资者买入这家公司股票,这个过程一直持续,持续到这家公司股票上涨到一个很高的价格。然而,聪明的投资者们觉得,虽然公司业绩上升了,但是现在的股价已经反映了这一切。对于未来,公司的成长不大可能支持更高的价格了。于是乎,聪明的投资者开始卖出,在群众一片欢呼声中。

就这样,股价从上涨到下跌,整个过程是不是觉得自然而然?不管有没有庄家要害你,这一切都会发生!

一家公司业绩出现复苏,而股价的上涨不是因为主力和庄家的推动,而是因为行业本身导致,这一点迟早会被聪明的投资者意识到。相反,一家公司经营没有好转,谁要去人为地拖动它,最后只会是“砸在自己手里”。

有人说,投资大众就像鱼群,漫无目的。市场涨,鱼群就往“涨”的方向游;市场跌,鱼群就向“跌”的方向游。

聪明的投资者不会在看好并买入一只股票的时候,大声对所有投资者说,“我是聪明的投资者,我看好的这家公司。”因此,大众只能从涨跌中看到聪明投资者的观点。

■一周理财产品 Big Sale

固定收益类信托发行收缩

受政策影响,今年以来信托产品的发行出现了显著收缩。

好买财富数据显示,2012年末信托认购规模及数量几乎与历史最高位一致。进入2013年1月,信托认购规模与数量齐跌,发行规模环比减少41.04%,发行数量环比减少33.43%。2013年3月,信托认购规模环比减少10.16%,考虑到2月份受春节影响,3月信托认购数量缩减的趋势更为严重。从2010、2011、2012年第一季度来

看,3月份通常是新一年信托增加的高峰,但受政策趋紧的影响,今年3月份信托认购却呈现规模与数量齐降的格局。

出现上述现象,主要是因为监管部门的管控有所加强,政信类信托产品大量减少,产品类别向工商企业贷款和房地产倾斜。这在一定程度上令信托认购得到了进一步规范,有利于整个行业的持续发展以及投资者的利益。不过,随着基金子公司等新机构加盟,未来产品的挑选显得更为复杂和重要。

目前在售基金一览表

基金代码	基金名称	投资类型	募集起始日	计划募集截止日	基金管理人	基金托管人
000062.OF	银河中证成长股票	偏债混合型基金	2013-4-10	2013-5-17	银河基金	建设银行
000080.OF	天添可转债增强	中长期纯债型基金	2013-3-5	2013-5-29	天添基金	交通银行
000110.OF	金鹰元安保本	保本型基金	2013-4-15	2013-5-15	金鹰基金	广发银行
000082.OF	嘉实研究阿尔法	普通股票型基金	2013-5-2	2013-5-24	嘉实基金	农业银行
000107.OF	富国信用增强	混合债券型一级基金	2013-4-22	2013-5-17	富国基金	工商银行
000128.OF	大成景安稳健	短期纯债型基金	2013-5-2	2013-5-22	大成基金	农业银行

目前在售信托产品一览表

推介期	信托类别	产品名称	发行机构/受托人	期限	发行地	预期收益率	投资领域
04.17 ~ 05.07	权益投资信托	江动集团资产收益权	中融国际信托	24月	哈尔滨	9%	房地产
04.15 ~ 05.27	债权投资信托	民生2号合川工业园	中信信托	36月	北京	9.50%	基础设施
04.12 ~ 05.20	股权投资信托	东农地产股权投资结构化信托	中融国际信托	60月	哈尔滨	9.60%	房地产

目前在售银行理财产品一览表

推介期	产品名称	投资品种	销售期	到期日	委托期	预期收益率
2013年第116期	金钥匙·本利丰人民币理财产品	债券,信贷资产,利率,其他	从2013-05-08到2013-05-09	2013-05-10	35天	3.30% ~ 3.30%
2013年第116期	金钥匙·安心得利第	债券,信贷资产,利率,其他	从2013-05-07到2013-05-08	2013-05-09	91天	3.60% ~ 3.60%
2013年第116期	金钥匙·安心得利第	债券,信贷资产,利率,				